



合肥首批 AI 垃圾分类“巡查员”上岗

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 范文凯 毛娴静) 3月14日,记者从合肥市包河区城管局获悉,近日,该市首批 AI 垃圾分类“巡查员”已在包河区万年埠街道上岗,此次启用的 AI 智能视频监控,能对不规范的投放行为进行识别,实时上传至后台,提醒物业等责任主体单位及时处理,从源头上对垃圾分类投放站点进行精细化管理。目前,该系统已覆盖该街道6个社区的全部75个垃圾分类投放站点。

当天下午,记者在包河区万年埠街道看到,指挥大厅的大屏幕上显示75个垃圾分类投放站点的实时画面,自动预警的站点画面在下方轮播。15时35分,记者通过系统看到,某小区一个垃圾分类投放站点外侧地上有几袋生活垃圾。经过 AI 检测摄像头智能侦测识别,实时上传至告警中心,系统将预警信息发送至街道、社区相关工作人员的手机。

万年埠街道城管部工作人员张弛接到预警手机

短信后,随即将情况反馈至小区物业公司。通过大屏实时画面,记者看到,15时40分许,物业保洁主管带领分拣员赶到现场,将地面的垃圾清理干净。

万年埠街道城管部负责人介绍,目前系统做到75个垃圾分类投放站点全覆盖,涉及摄像头150路,已全部投入使用,并上线了万年埠垃圾站管理平台。“经过这段时间的试点,我们将继续优化系统,增加更多的识别功能,提高投放站点精细化管理水平和居民分类投放垃圾意识。”

“通过云端视频监控,既可以实时查看各投放站点实况,系统还可以随时看回放,每个垃圾点位上的实时投放情况都被24小时记录下来,大大提高了管理效率,减少了日常巡查工作量。”该系统技术人员刘鹏飞说道,除了电脑端,该系统还可以在微信小程序上登录,全街的投放站点尽收眼底,能够更早发现问题,更快联系相关单位进行处理。

一句话新闻

日前,合肥高新区对环东小区西侧与西二环路东侧之间环东游园进行升级改造,遵循因地制宜、合理规划原则,妥善利用边角地块见缝插“园”,最终构建“300米见绿、500米见园”的绿地布局。

记者 马冰璐 通讯员 齐磊 吴俊

近日,合肥市包河区骆岗街道平安建设部、骆岗司法所、石桥社区深入辖区内各小区开展反邪教宣传活动。揭露邪教反社会、反科学本质,引导居民崇尚科学、反对邪教,共同维护小区安全,维护社会和谐稳定。

记者 沈娟娟 通讯员 吴正端

近日,安徽省文化惠民工程“送戏进万村”演出活动走进合肥经开区新港工业园,受到广大基层群众的热烈欢迎和称赞,进一步打通了公共文化服务的“最后一公里”,真正把文化惠民、服务百姓落到实处,让群众近距离感受传统戏剧独特的艺术魅力,极大地丰富了群众精神文化生活。

记者 沈娟娟 通讯员 蒋晓稳

消费维权进校园 同心护航助成长

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 葛宜年 胡凤娇 詹伟伟) 为进一步营造文明、和谐、健康的青少年成长环境,培养小学生科学、合理、健康的消费意识,3月14日,合肥市蜀山区井岗镇司法所、综治中心、妇联、卫楼社区党委、安徽警官职业学院、合肥市中心血站联合主办的“消费维权进校园 同心护航助成长”普法剧场进校园活动在合肥市金湖小学开演,该校100余名师生共同观看演出。

活动现场,一群警官学院的大学生以饱满的热情与精湛的演技展示了“消费者权益”“诈骗日记”“向教授的课堂”等精彩的情景剧表演,给现场的学生上了一堂生动的法治教育课。

“情景剧内容生动且有趣,同学们一下子都能记

住315国际消费者权益日,比我们在课堂上说多少遍都有用。”金湖小学副校长丁玮告诉记者。

在情景剧表演结束后,井岗镇司法所工作人员围绕《中华人民共和国消费者权益保护法》《民法典》等法律法规,用浅显易懂的话语,以案释法,对情景剧中涉及的法律问题和典型案例以及预防措施进行了深入浅出地分析,让同学们在轻松欢乐的氛围中收获了实用的法律知识。

此次活动让同学们沉浸式体验普法过程,以生动、有趣的方式进行普法宣传,在潜移默化中将法治观念厚植于青少年心中,同时也引导青少年要从小树立法治意识,保护自己健康成长,警示同学们要守好底线、远离诱惑、做知法懂法的好少年。

传递绿书签 携手共成长

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 仲名山 孙雨静) 3月11日,合肥市蜀山区文旅局执法大队、三里庵街道综合文化站、龙河路社区联合安徽省社家老年服务中心共同走进西园新村小学安大校区二(5)班,开展“传递绿书签 携手共成长”“扫黄打非”进校园暨植树节“护苗”行动。

工作人员向孩子们讲解了植树节和环境保护相关知识;随后花艺老师又科普了今天种植的植物狼尾蕨的生长习性、种植方法、日常养护技巧、注意事项等,并给孩子们发放了手套、营养土、绿植和花盆,大家迫不及待地开始动手起来,松土、装盆、去须、栽种,一棵棵绿植在他们的手中焕发了生机。

为筑牢学生思想意识防线,营造良好的校园文化环境,工作人员通过播放“扫黄打非”宣传视频,发放抵制邪教宣传单页等方式,寓教于乐的形式向学生们介绍了“扫黄打非”的内容、目的、危害和意义,并呼吁学生要自觉远离和抵制非法有害出版物,养成文明阅读的好习惯,共同筑起绿色阅读的安全防护墙。

下一步,龙河路社区将不断创新宣传方式,在主动排查风险隐患上下功夫,站好“护苗”第一岗,建立健全未成年人保护工作长效机制,倡议大家共同参与“护苗”行动,提高网络安全意识,为青少年健康成长营造良好的文化环境和氛围,持续推动“扫黄打非”走深走实。

淮南、蚌埠体彩开展公益植树微光行动

星报讯(记者 江锐) 3月12日,恰逢中国第46个植树节,淮南体彩分中心与蚌埠体彩分中心共赴青山



体彩资讯

之约,在淮南大通湿地公园开展了盛大的“守护青山绿水 体彩与您‘益’路同行”公益植树微光行动,来自淮南、蚌埠共60余名体彩人现场参与,为美化生态环境贡献体彩正能量。

活动现场,大家扛起铁锹、树苗有序来到植树地点,两人一组,团结协作,铲坑、扶苗、夯土、浇水……在一片欢声笑语中,一棵棵桂花树苗成功种植在体彩公益林的专属山坡上,迎风而立,散发着勃勃生机。

栽种完成后,大家还纷纷写下心愿卡片挂在自己种植的树苗上,寄托体彩的公益理念和专属大家的美好祝福。

此次公益植树微光行动,共栽植桂花树30余棵。通过此次行动,大家不仅从中体会到了劳动的乐趣,激发了对大自然的热爱之情,更感受到了公益体彩的意义。淮南体彩代销者王女士表示,“自从加入体彩,我每年都会参加一些公益活动,这让我的生活变得更有意义,我觉得作为一名体彩人,这也是我们应该承担的责任和使命。”

石塘镇财政干部积极参与创建工作

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 孟令雪) 近日,肥东县石塘镇财政分局工作人员积极响应号召,投身文明创建工作,用实际行动为乡村的文明建设贡献力量。

作为财政基层人员,深知财政工作对于乡镇发展的重要性,更明白文明创建是提升乡村形象、改善居民生活品质的关键一环。在日常工作中参与乡村环境整

治,主动承担起卫生清扫、绿化美化等任务,以实际行动改善乡村环境,提升居民的幸福感和满意度。

此外,还通过悬挂宣传标语、发放宣传资料、举办文明创建知识讲座等方式,向居民普及文明创建的重要性,引导大家养成良好的文明习惯,共同营造和谐、文明的乡村氛围。



日前,合肥市包河区骆岗街道北斗村党总支响应骆岗街道党工委的号召,开展义务植树活动,由妇联、团总支、关工委等部门组成的志愿者分配好锄头、铁锹等工具后前往植树,原本光秃秃的土地变得生机勃勃,充满浓浓的春意。

记者 沈娟娟 通讯员 孔兵

包公镇党务工作者业务培训

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 黄燕飞 俞姗姗) 3月7日下午,肥东县包公镇召开2024年度第一季度党务工作者业务培训会。

会上,该镇分管负责同志传达了组织部长陈起灼在乡镇(园区)组织工作座谈会上的重要讲话,分析部署今年党建各项任务。组织办负责人就发展党员工作流程、“三会一课”、主题党日活动等日常党建工作对参会人员进行了详细的业务指导培训,并围绕县委巡察等近期重点工作进行了具体安排部署。

会议指出,党建业务培训是大家补短板、夯基础的好机会,各社区务必要以此次培训为抓手,充分发挥党建引领作用,积极谋划,群策群力,奋力推进包公镇党建工作再上新台阶。

肥西县紫蓬山管委会 开展志愿服务助力环境保护

近日,肥西县紫蓬山旅游开发区组织党员和文法学院的学生志愿者们在堰湾社区商业街开展了环境保护志愿服务。

活动当天,党员和大学生志愿者们分工合作,相互配合,一部分负责修剪商业街的花草树木,使其更加整齐美观;另一部分则负责培土施肥,为花草树木提供充足的养分。在街区的口袋公园,志愿者们还进行了垃圾清理行动,他们拿着垃圾袋和夹子,仔细捡拾公园里的每一个角落,确保公园的环境整洁。志愿者们向商户和过往的居民宣传环境保护、垃圾分类、文明创建等知识,号召大家共同参与环境保护。

此次活动不仅使商业街的环境面貌焕然一新,更增强了居民的环保意识,营造了人人爱护环境、人人讲卫生的良好社会风尚。

丁宇